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МЕТА І ПРИНЦИПИ РИЗИК-МЕНЕДЖМЕНТУ 

 
Ризик є невід’ємним атрибутом фінансово-господарської 

діяльності підприємств і потребує значної уваги з боку фінансових 
менеджерів. Існування певного рівня ризику операцій зовсім не 

означає, що від них треба відмовитися. Адже відмова буде 
рівнозначною втраті очікуваних доходів і прибутків. В усьому 

потрібна міра і зваженість фінансових рішень. 
Звичайно, від можливих втрат у ринковому середовищі ніхто не 

застрахований. Але це не свідчить про те, що з метою повного 
уникнення втрат потрібно проводити лише консервативну політику. 

Важливо не просто боятися ризиків у ринковій діяльності, а вчасно 
аналізувати причини небажаного розвитку подій, враховувати 

попередній негативний досвід, постійно коригувати систему 
оперативних дій з позицій максимізації результату. 

Важлива роль у визначенні допустимого рівня ризику, 

прогнозуванні імовірності настання ризикових подій та своєчасній 
нейтралізації їх негативних наслідків відводиться ризик-менеджменту. 

Ризик-менеджмент – це система заходів щодо виявлення, 
оцінки, профілактики та страхування ризиків і включає стратегію і 

тактику управлінських дій. 
Стратегія ризик-менеджменту є сукупністю обраних 

підприємством управлінських заходів, спрямованих на досягнення 
поставленої мети управління ризиком і допомагає сконцентрувати 

зусилля і ресурси на найоптимальніших варіантах рішення. Після 
досягнення поставленої мети кожна стратегія перестає 

використовуватися, оскільки нові пріоритетні завдання діяльності 
зумовлюють необхідність розробки нової стратегії. Основною 

стратегічною метою управління ризиком можна визначити як завдання 
захисту підприємства від несприятливого впливу факторів 

зовнішнього середовища, так і завдання оптимізації внутрішнього 
середовища та ін. 

Тактика ризик-менеджменту включає практичні методи і 
прийоми фінансового менеджменту для досягнення поставленої мети в 

конкретних умовах. Завданням тактичного управління фінансовими 
ризиками підприємства є вибір найбільш конструктивних і 

оптимальних способів зниження ризику та нейтралізації їх негативних 
наслідків у разі виникнення ризикової події у кожному конкретному 

випадку. 
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Об’єктами ризик-менеджменту є ризикові вкладення капіталу і 

система фінансових відносин. У процесі управління фінансові 

менеджери цілеспрямовано впливають на об’єкти управління в межах 

своїх управлінських функцій. До основних функцій суб'єкта ризик-

менеджменту відносять планування, організацію, мотивацію і 

контроль. 

Функція планування полягає в прогнозуванні імовірності 

можливих втрат за альтернативних варіантів здійснення фінансово-
господарських операцій. При цьому дуже важливо правильно 

передбачити можливі види ризиків, обґрунтувати джерела їх 

виникнення та можливі наслідки їх впливу на фінансові результати 

підприємства. Доцільно включати окремий розділ під назвою «Оцінка 

ризиків» до бізнес-плану будь-якого інвестиційного проекту. 

Організаційна функція ризик-менеджменту полягає у створенні 

спеціальних підрозділів для управління фінансовими ризиками, 

визначенні функціональних обов’язків окремих фінансових 

менеджерів і спеціалістів з питань страхування, координації їх дій. 

Функція мотивації пов’язана зі стимулюванням зацікавленості 

фінансових менеджерів у здійсненні фінансового моніторингу за 

рівнем ризикованості окремих операцій і виробленні ефективного 
механізму реагування на небажані тенденції економічного розвитку з 

метою мінімізації фінансових втрат. 

Контрольна функція ризик-менеджменту передбачає перевірку 

організації роботи зі зменшення ризиків, оцінку ефективності 

здійснених заходів з нейтралізації ризиків, оперативне втручання у хід 

фінансово-господарських процесів з метою своєчасного запобігання 

ризиковим подіям. 

Політика управління фінансовими ризиками є складовою 

загальної фінансової стратегії підприємства і полягає у розробці цілої 

системи заходів з виявлення фінансових ризиків, оцінювання рівня їх 

концентрації та імовірності виникнення, попередження небажаних 
наслідків ризикових подій та компенсації понесених втрат. 

У випадку, коли рівень фінансового ризику точно виміряти не 

вдається, процес обґрунтування доцільності управлінських рішень має 

базуватися на загальних евристичних правилах прийняття рішень в 

умовах ризику. Ризикувати можна лише в межах власного капіталу. Не 

можна ризикувати великими сумами капіталу, якщо очікуваний 

результат занадто малий. 
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